



S-a lansat programul „Prima Casă”, pentru 2018

Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru IMM-uri (FNGCIMM) a anunțat lansarea Programului „Prima Casă” 2018, ca urmare a primirii, din partea Ministerului Finanțelor Publice, a acordului de distribuire pentru plafonul de două miliarde de lei.

Potrivit unui comunicat al FNGCIMM, în acest an, alocarea plafonului total între finanțatorii participanți la program a fost realizată cu aplicarea criteriilor și procedurii de evaluare a activității desfășurate de finanțatori în anul 2017, în funcție de ponderea garanțiilor acordate de fiecare finanțator în totalul garanțiilor existente în cadrul programului în anul precedent. Se asigură, astfel, implementarea unui criteriu calitativ, de optimizare a procesului de accesare a programului de către beneficiari, se subliniază în comunicat.

„De-a lungul celor zece ani de derulare, Programul «Prima Casă» a fost adaptat gradual la tendințele pieței și la nevoile consumatorilor, dovedindu-se astfel unul dintre cele mai de succes programe guvernamentale. Dintr-o perspectivă socia-

lă, Programul «Prima Casă» a extins accesul la creditul ipotecar către segmentul persoanelor tinere, cu vârste până în 35 de ani, cu efect direct în crearea unei premise de stabilitate pentru tânăra generație. Pentru a veni în întâmpinarea beneficiarilor, FNGCIMM a demarat în cursul anului trecut implementarea unor proiecte destinate simplificării procesului de analiză și facilitării accesului la informații direct din site-ul instituției”, a declarat Alexandru Petrescu, director general al FNGCIMM.

Cincisprezece bănci vor finanța programul

Programul „Prima Casă” 2018 va fi derulat prin intermediul a 15 bănci finanțatoare: Bancpost, Banca Comer-

ciă Română, BRD - Groupe Societe Generale, CEC Bank, Credit Agricole Bank România, Garanti Bank, ING Bank, Leumi Bank România, Marfin Bank, OTP Bank România, Piraeus Bank, Raiffeisen Bank, Banca Românească, Banca Transilvania, Unicredit Bank.

Potrivit sursei citate, noua strategie de alocare a plafonului se aliniază cu reducerea graduală a intervenției statului în procesul de creditare ipotecară prin garantare, anunțată prin strategia Programului „Prima Casă” 2017 - 2020, în contextul dezvoltării pieței creditului ipotecar și al creșterii accesului populației la produsele standard ale băncilor.

Plafonul total al garanțiilor ce pot fi emise în anul 2018, potrivit art. 1 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 60/2009, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 368/2009, cu modificările și completările ulterioare, este în cuantum de două miliarde de lei și a fost aprobat în data de 15 ianuarie 2018 prin Hotărârea de Guvern nr. 2/2018.

CAREU DE ȘTIRI

Cumpărăturile online, în creștere

Magazinele online din România înregistrează una dintre cele mai rapide creșteri din Europa Centrală și de Est, din punct de vedere al numărului de vizite de pe terminale mobile, cu o medie de 41%, arată rezultatele unui studiu publicat de reprezentanții unei platforme de eCommerce din regiune. Potrivit sursei citate, la nivel

global, media numărului de vizite de pe terminalele mobile este de 46%, iar comparativ cu alte țări din regiune România depășește piețe precum Slovacia, Polonia, Rusia sau Ucraina, unde media traficului înregistrat de platformele eCommerce de pe terminalele mobile este 37%, 31%, 27% și, respectiv, 25%.

România, locul II la inflație, în UE

Rata anuală a inflației în Uniunea Europeană (UE) a scăzut în luna ianuarie 2018 până la 1,6%, de la 1,7% în decembrie 2017, iar cele mai mari rate anuale au fost înregistrate în Lituania și Estonia (ambele cu 3,6%) și România (3,4%), arată datele publicate de Oficiul European

de Statistică (Eurostat).

Comparativ cu situația din decembrie 2017, rata anuală a inflației a scăzut în 21 de state membre, a rămas stabilă într-o singură țară membră UE și a crescut în șase state, cel mai mult în România, unde s-a majorat de la 2,6% până la 3,4%.

Producția de gaze se va dubla, din 2015



Rezervele de gaze din Marea Neagră se ridică la 200 de miliarde de metri cubi în perimetrul unde au fost efectuate foraje, ceea ce ar însemna ca producția totală a țării să se dubleze timp de 20 de ani, a declarat Sorin Gal, director general în cadrul Agenției Naționale de Resurse Minerale (ANRM). Astfel că,

în 2025, România va produce în total aproximativ 20 de miliarde de metri cubi de gaze, dacă vor fi dezvoltate toate proiectele din Marea Neagră. În prezent, în România se extrag circa 11 miliarde de metri cubi de gaze pe an, iar consumul național este tot în jurul acestei valori, a confirmat Gal.

Tichete de vacanță pentru bugetari

Tot personalul din sectorul public, dar și din companiile în care statul este acționar unic sau majoritar, va beneficia de vouchere de vacanță acordate în conformitate cu OUG 46 din 30 iunie 2017, în cuantum de 1.450 lei pentru un salariat, precizează Ministerul Turismului într-un comunicat

de presă. Potrivit Ministerului Turismului, instituțiile publice stabilesc unitatea emitentă a voucherelor de vacanță printr-o procedură de achiziție publică, aleasă în funcție de valoarea totală a voucherelor de vacanță acordate salariaților, conform legislației din domeniul achizițiilor publice.

AMTB se va desființa

Autoritatea Metropolitană de Transport București, instituție publică cu personalitate juridică care își desfășoară activitatea în subordinea Ministerului Transporturilor, ar putea fi desființată, conform unui proiect de ordonanță lansat în dezbatere publică.

De la data desființării, atribuțiile AMTB referitoare la înființarea, autorizarea, organizarea, exploatarea, gestionarea și controlul funcționării serviciilor de transport public rutier local de călători în regiunea București - Ilfov vor fi exercitate de către Asociația de Dezvolta-

re Intercomunitară pentru Transport Public București - Ilfov.

De asemenea, drepturile și obligațiile ce revin AMTB prin proiectele europene în derulare se preiau și se exercită de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Transport Public

București-Ilfov, care va prelua, de altfel, și personalul autorității.

Legislația va fi armonizată conform regulamentelor UE

„Legislația de înființare a AMTB este nearmonizată cu legislația europeană și națională în vigoare, privind transportul public local de călători și anume: Regulamentul UE 1370/2007 și Legea nr. 51 din 8 martie 2006 (republicată) a serviciilor co-

munitare de utilități publice, reactualizată prin Legea nr. 225 din 17 noiembrie 2016, prin care Autoritatea publică locală și asociațiile autorităților publice locale sunt în întregime responsabile pentru planificarea serviciului de transport public local sau regional de călători. Totodată, conform prevederilor Legii nr. 92 din 10 aprilie 2007, reactualizată, privind serviciile de transport public local, consiliile județene sunt obligate să înființeze autorități județene de transport prin



care să asigure, să organizeze, să reglementeze, să coordoneze și să controleze prestarea serviciului de transport public de persoane prin servicii regulate, desfășurat între localitățile județului, inclusiv în cazul în care acestea au înființat o asociație

de dezvoltare comunitară, precum și să înființeze societăți de transport public județean de persoane prin curse regulate necesare, dacă acestea nu există”, se menționează în Nota de fundamentare a proiectului.

Pagină realizată de ANDREI DUMITRU